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| ntroduccion

e Un problema de Stocks (Inventarios-Bienes de Cambio)
existe cuando es necesario guardar bienes fisicos con €l
proposito de satisfacer la demanda durante un horizonte de
tiempo.

» Losbhienesen stock representan un costo a ser optimizado.

« El problema tiene dimensiones importantes en la

economia:

— En Argentinas Una muestra de 65 empresas cotizantes acumula bienes de
cambio por 2.500 MMUSS$, 20 de ellas concentran 2.000 MM USS$.

— En Brasil: Una muestra de 65 empresas cotizantes acumula bienes de
cambio por 20.000 MMUSS$, 20 de €llas concentran 17.000 MMUSS.

— En e Mundo: Existen stocks de petréleo crudo de 5.800 MM de barriles
(solo & 17% son estratégicos 0 no comerciales), unos 116.000 MMUSS$



Curva ABC

e S0lo un numero relativamente pequefio de articulos de
stock suele generar |a parte mas importante del costo de
capital.
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Modelo Generalizado de Stocks:
Naturaleza de la Demanda

« Determinista: Se conoce con certeza.

— Estatica: Se conoce con certeza'y se mantiene constante
durante € tiempo.

— Dindmica: Se conoce con certeza pero varia de un periodo
siguiente.
* Probabilista: Esta descripta por unafuncion de
densidad de probabilidad.

— Estacionaria: Lafuncion de densidad se mantiene sin
cambios através del tiempo

— No Estacionario: La Funcion de densidad varia con € tiempo

Complgidad Creciente de los modelos

<



Modelo Generalizado de Stocks:
ODbjetivos de un modelo de Stock

Un modelo de stocks apunta a responder dos preguntas
basicas.

o ¢ Qué cantidad de articulos deben pedirse ?
— Determinar la*“ cantidad del pedido”

o ¢ Cuando deben pedirse ?

— Revision Periddica: Recepcion de un nuevo pedido dela
cantidad especificada por la“cantidad del pedido” en intervalos
de tiempo iguales

— Revision Continua: Cuando el nivel de inventario llegaa “punto

de pedido”, se coloca un nuevo pedido cuyo tamaino seaigual a
la*“cantidad del pedido”.




Modelo Generalizado de Stocks:
Componentes del Costo Total

 Costo de Compra (b $/unidad):

— Puede ser funcion del tamario del pedido cuando se hacen descuentos por
cantidad.

 Costo Fijo del Pedido (k $):

— Representa el gasto fijo en que se incurre cuendo se hace un pedido.

 Costo de Almacenamiento (c1 $/unidad. t):

— Esd costo de mantener almacenado € producto. Por gemplo: interés
sobre € capital invertido, gastos de amacén, gastos de mantenimineto...

o Costo de Escasez (c2 $/unidad. t):

— Penalizacion por no poder satisfacer la demanda. | ngresos potenciales
perdidos, deterioro en larelacion comercial, penalidades contractuales....




Modelo Generalizado de Stocks:
Componentes del Costo Total

Costo Tota
Costo Tota

Costo de Almacenamiento

Costo Minimo. _ |

Costo de Compra
Costo Fijo por pedido

Costo de Penalizacion
>

Nivel optimo Nivel de Inventario




Qi

Modelo Basico

A Nivel delnventario

Ti Tiempo

Hipdétesis.

1- Demanda Constante y Conocida.

2-Resposicion Instantanea.

3-Costo unitario de almacenamiento por unidad de tiempo c1, constante.
4-Costo de Reposicion k, constante.

5-Costo unitario de producto b, constante.

6-NO existen otros costos.

7-no existen restricciones.

8-Al comienzo de cada periodo no hay stock ni pedidos insatisfechos.




Modelo Basico
e CTi=(1/2).c1.Qi.Ti + k + b.Qi CTi:Costo Total del periodo Ti

En el periodo total T, que contiene n ciclos de reaprovi-
sionamiento se tendra en Costo Total:

e CT=((1/2).c1.Qi.Ti + kK + b.Qi).n CT:Costo Total del periodo T

y como n= T/Ti = D/Di = D/Qi se podra expresar € Costo
Total en funcidn de una Unicavariable QI.

e CT=(1/2).c1.Qi.T + k.D/Qi + b.D



Modelo Basico

El objetivo es hallar €l valor de Qi que hace minimo €l
Costo Total en €l periodo T.

e CT=(1/2).c1.QI.T +k.D/Qi + b.D MIN

e dCT(QI)/dQi=0 0 sea

e (1/2).cl.T -k.D/Qi*=0 dedonde:

. o [2KD o [2kT
c.T c.D

. cT*= 4/2.k.D.c,.T +D.b



Stock de Proteccion
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Hipotesis:

1- Demanda Constante y Conocida.

2-Resposicion I nstantanea.

3-Costo unitario de almacenamiento por unidad de tiempo c1, constante.

4-Costo de Reposicion k, constante.

5-Costo unitario de producto b, constante.

6-No existen otros costos.

7-no existen restricciones.

8-Se mantiene permanentemente almacenada una cantidad Sp, no hay pedidos insatisfechos.



Stock de Proteccion

El costo total resulta:
e CT=(1/2).c1.QI.T +cl1.50.T+ k.D/Qi + b.D

El 6ptimo se encuentra como en el modelo basico
o dCT(Q1)/dQi=0 0 sea
e (1/2).c1l.T -k.D/Qi“=0 dedonde:

. O = 2.k.D
c.T




Reposicion no | nstantanea

Tiempo

Ti

Hipdétesis.

1- Demanda Constante y Conocida.

2-Reposicion de cantidades Qi iguales en periodos Ti, que cubren exactamente
la demanda Di en ese periodo. La reposicion se hace a una velocidad
constante p=P/T mayor que d=D/T

3-Costo unitario de almacenamiento por unidad de tiempo c1, constante.
4-Costo de Reposicion k, constante.

5-Costo unitario de producto b, constante.

6-NoO existen otros costos.

7-no existen restricciones.

8-Al comienzo de cada periodo no hay stock ni pedidos insatisfechos.




Reposicion no | nstantanea

°

A

Reposici

dn

p=PIT

Demanda d=D/T
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La Unica variante respecto del
modelo basico esla
modificacion de la cantidad
promedio almacenada:

Si= Qi.( 1-D/P)



Precios Divididos

Hipdétesis.
1- Demanda Constante y Conocida.
2-Resposicion Instantanea.
3-Costo unitario de almacenamiento por unidad de tiempo c1, constante.
4-Costo de Reposicion k, constante.
5-El costo unitario del producto novariaen el tiempo pero es funcion de la
cantidad ordenada: bl s Qi < Q1
b2s Q1< Qi <Q2
b3s Q2<Qi <Q3
6-NO existen otros costos.
7-no existen restricciones.
8-Al comienzo de cada periodo no hay stock ni pedidos insatisfechos.




Precios Divididos

Costo Tota

CT1(b1)

CT1(b2)

\_,// CT1(b3)

>
o1 Q2 Nive de Inventario



Con costo de agotamiento

Hipdétesis.

1- Demanda Constante y Conocida.

2-Resposicion Instantanea.

3-Costo unitario de almacenamiento por unidad de tiempo c1, constante.
4-Costo de Reposicion k, constante.

5-Costo unitario de producto b, constante.

6-NO existen otros costos.

7-no existen restricciones.

8: Al comenzar cada periodo existe una demanda insatisfecha que se cumplira
con parte de las Qi unidades adquiridas.

9: Existe un “costo de agotamiento” c2 por cada unidad demandada no
entregada de inmediato y por cada dia de demora.




Qi

Con costo de agotamiento

Ti

Tiempo



Model os Multiproducto

Nive de Inventario
2
Q A

Q2 oL ...

>
Nive de Inventario

1*
Q o1



Restricciones. Condiciones de Kuhny Tucker

Costo Total
Restriccion de espacio ocupado:
A iy <
V2 i V1 Q'.'V v B
XIV- 1 XIv+ Q!.V+X—V
~
Y<O0 Y=0
>
Nivel de Inventario




